



1月15日，在瓦加杜古，士兵在遭遇武装人员袭击的酒店附近执勤。 新华/法新

营救结束，恐怖难平

布基纳法索恐袭126名人质获救，包括2名中国人

西非国家布基纳法索首都瓦加杜古的一家酒店15日晚遭遇武装人员袭击，造成至少20人死亡、数十人受伤。布基纳法索安全部门官员16日表示，针对恐怖分子袭击酒店的人质解救行动已经结束，126名人质获救，其中包括两名中国人。“基地”组织北非分支伊斯兰马格里布基地组织目前已“认领”这起袭击。

似乎针对西方人

多名不明身份的武装人员当天晚上闯入瓦加杜古市中心的一家四星级酒店。他们在酒店入口处纵火，而后朝对面一家餐馆扫射，打死打伤多人后，在酒店内劫持多名人质，与安全部队对峙。

餐馆服务生维塔尔·努纳永告诉法新社记者：“餐馆刚开门不久，顾客只有几个人，我们正准备上菜，这时我们听到枪声传来……我看到3名男子朝天空开枪。”努纳永说，他看到这3名男子缠着阿拉伯式头巾。他说：“许多人四散逃命。袭击者纵火焚烧车辆，他们站在酒店门口朝我们餐馆开枪，然后在酒店大厅纵火。”

其他目击者也证实，袭击者肤色较浅，长相像阿拉伯人，人数为3至4人。他们与安全部队一度交火，后龟缩至酒店内。

路透社报道，遇袭酒店常被联合国工作人员和西方人光顾，袭击可能针对外国人。一名受伤的欧洲女子说，袭击者似乎只针对白人。

袭击者已被击毙

布基纳法索安全部队于15日晚在法国特种部队支援下展开突袭，安全部队在包围酒店后发动强攻。法国是布基纳法索的前宗主国，在此一直保持军事存在。

布基纳法索安全部门官员16日表示，针对恐怖分子袭击酒店的人质解救行动已经结束，126名人质获救，3名恐怖分子被打死。另有消息称，遇袭的辉煌酒店附近另外一家酒店也遭到恐怖分子袭击，布基纳法索安全部队正赶往该酒店。

在布基纳法索首都瓦加杜古的各大主要医院，超过40名伤者正在接受救治。

中国驻马里大使馆16日证实，有两名中国公民已经从布基纳法索首都瓦加杜古一家遭

受武装分子袭击的酒店被救出，安然无恙。

中国驻马里大使馆说，这两名中国公民是马里一家中国公司的员工。发生袭击事件时，两人正在瓦加杜古出差。

此外，布基纳法索方面16日证实，一对奥地利夫妇15日晚在布基纳法索北部遭不明身份歹徒绑架。消息称，绑架地点位于布基纳法索北部临近布基纳法索和马里边境地区的巴拉布莱。目前，尚不清楚这起绑架案是否与袭击案有关。

“基地”分支干的

美国搜索国际恐怖组织研究所监测到，“基地”组织北非分支伊斯兰马格里布基地组织在网上发表一份阿拉伯语写的声明，宣称制造了当天的袭击。该组织头目还称已与袭击人员通话，后者宣称已杀害了30名人质。

“伊斯兰马格里布基地组织”原名为“萨拉夫宣教与战斗组织”，是阿尔及利亚的一个恐怖组织，2006年与“基地”组织正式结盟，成为“基地”组织的一个分支。近年来该组织在阿尔及利亚、马里、尼日尔等国策划实施了一系列暴力恐怖事件。它已被美国和欧盟列入恐怖组织名单。

布基纳法索是一个位于非洲西部的内陆国，近年来局势一直处于动荡之中。2014年10月，执政27年的孔波雷试图通过修宪实现连任总统的消息传出后，该国多地爆发大规模抗议活动，孔波雷被迫下台。过渡政权建立后，布基纳法索军方的不满与日俱增。总统卫队在2015年9月16日发动政变，其间由于民众示威和军方冲突在首都造成十多人死亡、数百人受伤。新总统于2015年年底刚刚当选。

去年11月，马里首都巴马科丽笙蓝标酒店发生恐怖袭击事件，造成20人死亡，遇难者中包括3名中国公民。

综合新华社、中新社消息



救助人员在治疗伤者。 新华/法新

相关链接

新年刚开头 恐袭已有这么多！

虽然2016年刚刚开始，但过去的半个月中，各色规模不等的恐怖袭击在世界各地发生。尤其是最近一周以来，几乎每天都会发生一到两起死伤数十人的恐怖袭击，且发生地点呈现向世界各地扩散的趋势。

2日，6名武装分子潜入印度伯坦果德空军基地，企图破坏基地内的米格-29战斗机和直升机，并与安全部队发生枪战。袭击造成至少3名印度安保人员死亡，4名武装分子被击毙。印方称袭击与宗教武装组织“穆罕默德军”有关。

7日，一名袭击者驾驶一辆油罐车闯入利比亚西部城市兹利坦海岸警卫队一处训练营地并引爆炸弹，导致至少70人死亡、100多人受伤。极端组织“伊斯兰国”在利比亚的分支承认制造了这次袭击。

11日，伊拉克首都巴格达市及东部迪亚拉省发生多起爆炸袭击，造成至少30人死亡、71人受伤。“伊斯兰国”随后宣称制造了袭击事件。

12日，土耳其最大城市伊斯坦布尔旅游景区苏丹艾哈迈德广场遭到炸弹袭击，导致至少10人死亡、17人受伤。土方称调查表明袭击者为“伊斯兰国”成员。

13日，阿富汗楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市巴基斯坦领事馆附近发生袭击事件，造成至少7名警察死亡、11人受伤。“伊斯兰国”宣称实施了这次袭击。

13日，客麦隆极北大区库雅皮村的清真寺遭自杀式爆炸袭击，导致至少13人死亡。此次袭击被怀疑是尼日利亚极端组织“博科圣地”所为。

14日，印度尼西亚首都雅加达市中心发生多起爆炸事件，造成至少7人死亡、17人受伤。印尼政府指控“伊斯兰国”及其在印尼的支持者制造了这次恐怖袭击。

15日，极端组织“青年党”对非盟驻索马里特派团在索马里盖多地区的一处营地发动恐怖袭击，导致数十名非盟士兵死亡。

综合新华社等

瑞士要求难民上缴贵重资产

本报讯 据外媒16日报道，瑞士政府要求庇护申请者把自己超过1000美元的资产上缴，以支付他们停留在瑞士期间的各项费用。瑞士政府表示，这项政策反映了瑞士选民的意愿。

此前，丹麦因类似做法而受到了国际社会的批评，不过瑞士对这一举措进行了辩护。

瑞士要求庇护申请者在入境时对财产进行申报，任何超出1000美元的资产可能会被收走。

一名叙利亚难民在接受瑞士电视台采访时表示，他出售了自己的房子，把钱给了蛇头以逃离战乱，然而当他抵达瑞士后，剩下的钱却被人收走。

他说，自己当时有2000英镑，“在苏黎世，我们受到了警方的控制，他们把我们的钱全部都拿走了。”

这名难民还表示，“他们给了我们一个收据，并承诺说会把这个钱还给我们，但是到目前为止，还没有还钱。”

瑞士难民委员会的弗雷形容此举是“光天化日下的抢劫”。但是瑞士政府表示，这项政策反映了瑞士选民的意愿。

政府发言人对瑞士电视台表示，“瑞士的法律写明那些有资产的难民在申请庇护时必须要上缴钱财，以支付他们在瑞士的各项费用。”

丹麦也采取了类似的举措。丹麦政府12日修改提议的立法草案，允许丹麦当局没收移民身上超过1340欧元价值的现金以及其它财物。但结婚的戒指以及其它一些有怀念价值的物品则不包括在内。

联合国难民署对这样的做法提出了批评。但是丹麦一体化部长指出，难民的待遇应该与失业的丹麦公民等同对待。当地人要想获得福利，也需要变卖在一定价值之上的资产。

丹麦议会对此提议进行了辩论，据信将会在本月晚些时候对议案进行投票。

(中新)

德小镇禁难民进入公共泳池

据新华社专电 德国西部小镇博恩海姆决定，禁止滞留镇内的男性难民进入室内公共泳池。此前，博恩海姆镇执法部门接到报案，多名女子称被貌似难民的男子性骚扰。

博恩海姆位于德国科隆市以南大约30公里处，后者在新年跨年夜发生大规模性侵和抢劫案，震惊德国。当晚，大约1000名男性聚集在科隆市主火车站站前的广场醉酒寻衅，其中一些人组成小组，专门对女性实施包围、性侵和抢劫。警方接到逾500起报案。此外，汉堡、杜塞尔多夫等多地警方也接到类似报案。嫌疑人基本都有难民或非法移民背景。

博恩海姆也遭遇类似状况。副镇长马库斯·施纳普卡15日说：“我们接到报案，成伙的男子在游泳池里骚扰女子或者搭讪，这让一些女子不得不离开。”

“这让我决定，那些滞留难民中的成年男子将不得进入泳池，直至进一步通知。”施纳普卡说，博恩海姆不得不做出“艰难”决定，以警告寻衅滋事者，德国的道德红线不容挑战。

至于新规如何执行，施纳普卡没有具体说明。

英国《卫报》援引施纳普卡的话报道，博恩海姆正在当地难民收容中心进行宣传活动，向难民强调尊重女性等思想。

德国近期频发与难民相关的治安问题，使事态日益复杂，也促使德国政界就难民和移民政策走向展开讨论。德国总理默克尔近日表示，支持修订相关法律，对在德国犯罪的难民和避难申请者实行更严格的处罚。

本月14日，科隆以北的莱茵贝格镇宣布，取消定于2月8日举行的狂欢节游行活动，因为主办方说，他们无法提供警方要求的安全保障方案。